

БОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 13 (275) Четверг, 5 апреля 1945 г. ГОД ЦЕНА изд. 14 15 КОП.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ МАРШАЛОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КОНЕВА И С. ЖУКОВА Г. К. И РОКОССОВСКОГО К. К. ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»

За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских войск—наградить
ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“
Маршала Советского Союза **КОНЕВА**
Ивана Степановича

Маршала Советского Союза **ЖУКОВА**
Георгия Константиновича
Маршала Советского Союза **РОКОССОВСКОГО**
Константина Константиновича
Председателя Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**,
Секретаря Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**,
Москва, Кремль, 30 марта 1945 года.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 г. НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ! (Обзор военных действий за время с 28 марта по 3 апреля 1945 г.)

колхозников и колхозниц сельхозартели имени Красных партизан Брюховедского района Краснодарского края, во всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам, механикам и инженерам, во всем работникам сельского хозяйства Советского Союза.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
Из кубанской станицы, освобожденной от немецких захватчиков, пишем мы это письмо в дни, когда по всей советской земле победными залпами московских салютов гремит слава великой Красной Армии—освободительницы. На вражьей земле, на подступах к Берлину бьют фашистского зверя наши сыновья, отцы и братья. Окончательная победа теперь близка.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд колхозного крестьянства в годы Отечественной войны. Вместе со всеми колхозниками и колхозницами страны мы гордимся это высокой оценкой обещаем еще более усилить помощь Красной Армии.

После освобождения родного края от немецких разбойников в нашем колхозе восстановлены: молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая, коневодческая фермы и пасека, которые были разрушены немцами. Государственный план развития животноводства за 1944 год выполнен: по крупному рогатому скоту на 136 процентов, по свиньям—на 193 процента, по овцам—на 107 процентов, по лошадям—на 103 процента.

В прошлом году мы вырастили и убрали хороший урожай. Озимой пшеницы с 523 гектаров мы сняли по 15,7 центнера с гектара, ячменя ярового с 672 гектаров—по 13 центнеров, кукурузы с 328 гектаров—по 25 центнеров, подсолнечника с 295 гектаров—по 12 центнеров. Перевыполнены планы урожайности по клеверине, просу, картофелю и овощам.

Наш колхоз перевыполнил план обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству. В 1944 году нами сдано: зерна 57.388 пудов по плану и, сверх того, 44.960 пудов в фонд Красной Армии; подсолнечника сдано 9.211 пудов по плану и 871 пуд сверх плана в фонд Красной Армии; молока сдано 23,3 тысячи литр—на 3 тысячи литров больше плана; мяса сдано 50 центнеров вместо 30; шерсти 244 килограмма вместо 239 килограммов. Колхозники получили на каждый трудодень по 2,5 килограмма зерна и по 3 р. 50 к. деньгами.

Собравшись накануне весеннего сева, мы обсудили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Оно указывает нам путь борьбы за дальнейший рост и укрепление колхозного хозяйства. «Всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов»—вот главная задача, поставленная перед нами партией и правительством.

Мы обращаемся к Вам, дорогие товарищи, с призывом—**организовать социалистическое соревнование всех кол-**

хозов и МТС, полеводческих и тракторных бригад, звеньев, всех колхозников и трактористов, агрономов, механиков и инженеров МТС—за отличное проведение весеннего сева, за высокий урожай в 1945 году.

Мы обязуемся:
Полностью восстановить посевную площадь колхоза, расширив посев против 1944 года на 199 гектаров.

Получить в 1945 году на всей площади зерновых культур по 120 пудов с гектара.

Перевыполнить план по урожайности всех других культур.

Для выполнения этой задачи мы решили:

1. Провести сев только сортами семенами первоклассных посевных кондиций. Колхоз семенами обеспечен полностью, все они проверены в контрольно-семенной лаборатории и признаны доброкачественными.
2. Все весенние работы провести так, как этого требует передовая агротехника: посеять каждую культуру по лучшим предпосевным, строго соблюдать севооборот; сберечь влагу на полях; сразу, как только на пахоте подсохнут гребни, заборонить всю зябь, а перед посевом прокультивировать, весеннюю вспашку закончить в самые ранние сроки.

Сев колосовых культур провести в 8 дней, а пропашные посеять в 6 дней, в лучшие для каждой культуры сроки.

Отборными сортами семенами, на лучших почвах и в сжатые сроки (3 дня) засеять семенные участки. Эти участки мы закрепили за звеньями.

3. Организовать хорошее обслуживание тракторных бригад, чтобы машины не простаивали. Мы уже выделили постоянных прицепщиков, возчиков горючего, организовали питание для трактористов, отремонтировали бригадные станы, сделали подвалы для хранения горючего и завезли горючее в бригаду.

4. С полной нагрузкой использовать живое тягло. За три недели до начала полевых работ мы поставили коней и волов на усиленный подкорм и отдых, чтобы они могли производительнее работать в горячие дни сева. Мы забронировали для рабочего скота 400 центнеров сена и 120 центнеров концентратов. Для ухода за конями и волами выделены опытные колхозники, на каждого коня и вола подготовлена сбура.

5. Правильно организовать

труд на весенне-полевых работах. Укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земель, рабочего скота, инвентаря. Крепкой трудовой дисциплиной, внедрением индивидуальной и групповой сделки, развертыванием социалистического соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками добиться высокой производительности труда, выполнения и перевыполнения норм выработки.

6. Обеспечить скот кормами. Засеять прифермский участок в 95 гектаров, в том числе 55 гектаров однолетними травами, 10 гектаров корнеплодами, 15 гектаров силосными культурами и 15 гектаров кукурузой.

Наш колхоз в полной готовности встречает весенний сев. На днях колхозники соседней артели «Красный таманец» провели в нашем колхозе детальную, хозяйскую проверку готовности к выходу в поле. Колхоз имени Красных партизан выдержал эту проверку—подготовился к севу отлично.

Товарищи колхозники и колхозницы! Включайтесь в социалистическое соревнование за отличное проведение сева в сжатые сроки, за высокий урожай 1945 г.

Товарищи трактористы, механики и инженеры МТС! С первого дня весны дайте полную нагрузку тракторам, добейтесь лучшего использования тракторного парка, повысьте качество тракторных работ, выполните в лучшие агротехнические сроки производственные обязательства перед колхозом, проведите сев так, чтобы колхозники могли вам от души сказать спасибо!

Товарищи агрономы! Колхозники ждут от вас постоянного руководства, совета и помощи, чтобы с честью выполнять свои обязательства. Помогите нам провести полевые работы по всем правилам высокой агротехники, помогите четко организовать труд полеводческих и тракторных бригадах!

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне! Образцово проведем четвертую военную весну, вырастим в 1945 году высокий урожай!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия—армия-освободительница!

Да здравствует великий полководец, вождь, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

Войска 3-го Белорусского фронта 29 марта завершили ликвидацию восточно-прусской группы немецких войск, окруженных юго-западнее Кенигсберга. С 13 по 29 марта противник потерял свыше 50 тысяч солдат и офицеров пленными и 80 тысяч убитыми. Наши войска захватили 128 самолетов, 605 танков и самоходных орудий, свыше 3.500 полевых орудий, 1.440 минометов, 6.447 пулеметов, 586 бронетранспортеров, 247 радиостанций, более 35.000 автомашин, 474 трактора и тягача, 232 паровоза, 7.673 железнодорожных вагонов, 313 складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и различным военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта 28 марта штурмом овладели городом **Гдыня**—важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море. В боях за Гдыню захвачено в плен до 9 тысяч немецких солдат и офицеров. Через 2 дня, 30 марта, войска фронта завершили разгром данцигской группы немцев и штурмом овладели городом и крепостью **Гданьск** (Данциг)—важным портом и первоклассной военно-морской базой немцев на Балтийском море. Над Гданьском поднят национальный флаг Польского государства. Советские части взяли в плен 10 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 84 самолета, 140 танков и самоходных орудий, 358 полевых орудий, 15 бронепоездов, 45 подводных лодок, 306 паровозов, 6.675 железнодорожных вагонов, 151 судно различного тоннажа и 214 разных складов. Противник потерял только убитыми более 39 тысяч солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта овладели городами **Ратибор** и **Бискау**—важными узлами дорог и сильными оборонными пунктами обороны немцев на левом берегу Одера. Ратибор—крупный промышленный центр.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление по южному берегу Дуная, заняли города **Дьер**, **Комарош** и **Мадьяр-овад**—важные опорные пункты обороны немцев. В Дьере захвачено 70 паровозов, свыше 2 тысяч вагонов с грузами и другие трофеи. Город Дьер—второй после Будапешта промышленный центр Венгрии. В нем имеются крупные авиационные, оружейные, машиностроительные и другие заводы.

Войска 2-го Украинского фронта, расположенные к северу от реки Дунай, перешли в наступление на Братиславском направлении. Советские части форсировали реки Грон и Нитра, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек и, продвинувшись вперед на 50 километров, заняли города **Комарно**, **Новы-Замки** и более 450 других населенных пунктов. Развивая успех, войска фронта овладели городами **Нитра**, **Галанга**, **Трнэва**, **Глоговец** и **Сенец**—важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Братиславе.

За 31 марта, 1 и 2 апреля войска фронта взяли в плен 17.150 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления вышли на австрийскую границу, вступили на территорию Австрии и овладели промышленным городом и крупным железнодорожным узлом **Винер Нойштадт** и городами **Эйзенштадт**, **Неункирхен**, **Глоггниц**—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Вена, а также заняли более 130 других населенных пунктов.

Южнее озера Балатон войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками болгарской армии, прорвали оборону противника и, успешно продвигаясь вперед, 2 апреля овладели центром нефтяной промышленности Венгрии—городом **Надьканижа**. В боях за 31 марта, 1 и 2 апреля войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 48 тысяч вражеских солдат и офицеров.

За время с 27 марта по 2 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 537 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

По нашему району

ОГОРОДНЬЕ ЗВЕНО

Звено Пелагеи Ксенофонтовны Горшковой из колхоза «Новая жизнь» в 1944 году сняло урожай капусты по 246 цент с гектара и получило дополнительную оплату. Сейчас огородное звено подготовило семена капусты, огурцов, моркови и других овощей, вывезло на закрепленный за ним участок навоз, заготовило золу, птичий помет, фекалий, составило агроплан и приняло обязательства по повышению урожайности.

Колхоз «7-е ноября», Т.-Станского сельсовета, подобрал помещение и выделил продукты для

открытия сезонных детских яслей. Назначена заведующая детскими, имеется оборудование, сейчас готовится глиняная посуда.

Матери, имеющие малолетних детей, будут спокойно работать в поле.

НОВЫЕ КИНОФИЛЬМЫ

За последнее время в районном центре возобновилась работа кино. Поставлен ряд новых кинофильмов. С большим интересом население просмотрело кинофильмы «Малахов курган»—о героической обороне Севастополя и «Эля»—о Герое Советского Союза Зое Космодемьянской, погибшей смертью храбрых от рук немецких мерзавцев.

ВЫХОДИТЕ НА ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Быстрее устраняйте недостатки в подготовке к севу, следуйте примеру „Прогресса“

К весне подготовились по-разному

В течение прошлого сельскохозяйственного года колхоз им. Пушкина находился в одинаковых условиях с другими колхозами Ратовского сельсовета. Однако, здесь сделали значительно больше. В колхозе дорожат каждым часом для лучшей подготовки к севу, дорожат каждым зерном и клубнем картофеля для пополнения семенников, лучше берегут коня, доброкачественно отремонтировали инвентарь. Накапливается звеньевая организация труда. Колхозники знают, где они будут работать в период сева. И руководители, и колхозники стремятся к одному — преодолеть отставание колхоза.

На этом примере следовало бы поучиться колхозам «Сурский» (председатель т. Тараканов) им. Молотова, им. Крупской, им. Папанова и «Красная звезда», которые государственная комиссия признала не готовыми к севу. У них недостает семян, картофель среди колхозников не собирают, семян овощей не имеют. Засыпанные семена некондиционны.

Состояние тягловой силы характеризует тот факт, что во всем сельсовете только 5 лошадей хорошей упитанности. Много коней истощено.

Комиссия отметила еще целый ряд недостатков: низкое качество ремонта инвентаря, формальную организацию звеньев, отсутствие агитационно-массовой работы и соревнования. Правления колхозов обязаны мобилизовать всех колхозников на выполнение указаний государственной комиссии.

А. Лыгин.

В КРАСНОМ НЕ БЕРЕГУТ КОНЯ

Неоднократно председатель колхоза «Победитель» т. Кирьянов заявлял, что с подготовкой тягловой силы у них благополучно. Совсем иное увидели члены государственной комиссии, приехав на конный двор. Из 9 рабочих лошадей 6 истощены и побиты, а виновники варварского отношения к коню остаются безнаказанными. К скоту в колхозе относятся халатно, на животноводческих фермах отсутствует распорядок рабочего дня.

Из 15 лошадей одиннадцать ниже средней упитанности и одна истощена в сельхозартели «Красный Октябрь» (председатель т. Ломтев). В обоих колхозах на конюшнях работают беспечные люди, которые плохо ухаживают за конем, кормят лошадей когда придется и как придется. Корма не готовят.

Немногим отличились и остальные колхозы Красносельского сельсовета. Закрепление лошадей за ездовыми на бумаге записали, а на деле не выполняют. Здесь укоренилось беззаботное отношение к коню. Вошло в привычку чистить лошадей прямо в стойлах.

Скоро надо выезжать в поле, но ни один колхоз сельсовета не выполнил план обучения крупного рогатого скота. При недостатке лошадей использование скота может оказать колхозам неоценимую помощь.

Предложения государственных комиссий должны быть безусловно выполнены. Успех весеннего сева будет, решать, в первую очередь, тягловая сила.

П. Неманов.

Правильная организация труда решит успех сева

На днях наш колхоз проверяла государственная комиссия. Проверка установила, что мы к весеннему севу в основном подготовились. Конечно, недостатки еще есть. Семена овса, пшеницы лабораторией были полностью признаны годными, а небольшие партии семян проса, гречи оказались засоренными. Часть лошадей слабой упитанности.

Недостатки исправляем. Достаточно подвезли хорошего сена и на месяц всю тягловую силу обеспечили концентратами. В помощь коню обучили 40 голов крупного рогатого скота. Выявляем нестерильных коров и продолжаем включать их в работу.

Планом намечаем весенний сев провести намного быстрее прошлогоднего и засеять сверх плана 200 га зерновых.

Материальная база к весеннему севу подготовлена. Инвентарь, сбруя отремонтированы. Перевыполнены планы агротех-

В 10 рабочих дней

М. А. Снегирев, бригадир бр. № 1 к-за «Прогресс»

Правление перевело меня бригадиром в 1-ю бригаду, которую думаю сделать первой не только по номеру, но и по результатам работы — по урожайности. Для этого планируем провести сев ранних зерновых в 10 рабочих дней, соблюдая все требования агротехники.

Звеньевые не ожидают, когда дан им задание, а сами спрашивают работы, выполняют агротехнические мероприятия. На бригадных собраниях мы закрепляем за звеньями участки, разъяснили им закон с дополнительной оплатой труда. Звенья заключили договора на соревнование и стараются не отстать одно от другого, чтобы в конце года при сборе урожая не ударить лицом в грязь. Впереди идет звено тов. Т. Г. Галкиной.

Особое внимание уделяем подготовке коня и крупного рогатого скота. Подростки Анатолий Абаши и Александр Семин учили к работе трех бычков и коров. За пахарями, севцами, бороновальщиками закреплено не только тягло, они хранят в сухом месте хомуты, постромки.

Бригада готова хоть сейчас выехать в поле. Мы ставим перед собой задачу — стать не только передовой бригадой в колхозе, но и быть в числе передовых бригад по району.

Международный обзор

Со всех сторон армии Объединенных наций штурмуют логова фашистских разбойников. Победоносное продвижение союзных сил получает все более стремительный характер. Почти полностью очищена Восточная Пруссия. Из рук Красной Армии польский народ получил свои лучшие порты на Балтике — Гданьск (Данциг) и Гдыню.

Войска 2-го Украинского фронта вышли на подступы к Братиславе, армии 3-го Украинского фронта вступили на территорию Австрии и приближаются к ее столице — крупнейшему городу Центральной Европы — Вене.

На Западе, после переброски ряда дивизий на советско-германский фронт, немцы оказались не в состоянии сдерживать натиск превосходящих сил союзников.

А. И. ГОСТЕВ, председатель колхоза „Прогресс“

нических мероприятий. Теперь успех дела будет решать правильная организация труда, расстановка людей, крепкая трудовая дисциплина.

Наш колхоз крупный. Для нас особенно важно укреплять бригады и звенья, потому что от этого зависит дальнейшее укрепление колхоза. К руководству бригадами и звеньями, на работу конюхами и на другие решающие участки выдвигаем лучших людей. Так, тов. М. А. Снегирев в короткий срок заметил и укрепил 1-ю бригаду. Успешно работают бригадир тов. П. Н. Калосин, конюх тов. П. Ф. Афанасьев, звеньевая тов. А. М. Паничкина.

На период весеннего сева выделены севцы, пахари, бороновальщики, подвозчики семян. Каждый колхозник знает свое место. Севцами и старшими на папшю назначаем опытных,

Мои лошади не подведут

П. К. Шубин, конюх бр. № 7 к-за «Прогресс»

Правильно говорят: «От хозяйского глаза и конь добрее». За свои 9 лет работы из конюшней я убедился, что не только от корма зависит упитанность и сила лошади, а также от хорошего ухода. Весь корм, который выдается, вкладываю в коня. Однако, важно корм задать не сразу, а 4—5 раз в ночь: приготовить мешиво, запарку, подкормить слабую лошадь.

Когда я выдаю лошадь колхознику, то всегда скажу: «Смотри, принимаешь коня и сбрую в порядке, чтобы после работы была такая же». Особенно строго слежу, когда выдаю жеребую матку. Кауты у ездовых мы отбираем. Ни на одной моей лошади нет пятнышка, хотя ездовые почти все молодые ребята.

Несколько десятков жеребят вырастил я за эти годы. Жеребье матки поставлены в отдельные стойла. Случную кампанию проведу так, чтобы получить от каждой кобылы по жеребенку.

За мной закреплено 7 лошадей и 3 головы рогатого скота. Все тягло поставлено на отдых. К севу каждую лошадь приведу в среднюю и хорошую упитанность. Я скажу так: без хорошего коня не добьешься высокого урожая. А мои лошади не подведут бригаду.

честных колхозников, больше всего стариков с пахарями и севцами каждую неделю проводим занятия.

Конечно, без помощи МТС мы не сумели бы в срок обрабатывать наши обширные поля. Для работы тракторной бригады создаем все условия: помогли на месте отремонтировать тракторы, завезли горючее, выделили питание для трактористов и оборудовали вагончики.

По опыту прошлых лет, готовимся с первых дней сева создавать на отдаленных участках полевые станы, откроем детясли.

Кубанские колхозники призывают нас соревноваться за высокий урожай. В прошлом году мы досрочно рассчитались с государством, сдали много хлеба сверх плана, выдали на трудодни и сейчас даем взаимно другим колхозам еще 300 цент. семян. В 1945 году мы добьемся в соревновании лучших успехов.

За высокий урожай

А. М. Паничкина, звеньевая бр. № 12 к-за «Прогресс»

В прошлом году мы вырастили неплохой урожай. Особенно хорошо было просо, под которое землю вскопали вручную. Но беда в том, что урожай смешали с бригадным. В этом году постараемся учесть урожай отдельно и добиться дополнительной оплаты.

За звеном закреплены участки, на которых мы провели снегозадержание, вывезли туда навоз, а для подкормки заготовили золу и птичий помет. Семена подготовлены чистые и всхожие. Заготовил верхушек картофеля 3 цент.

В агроплане мы предусматриваем хорошо обработать землю, правильно посеять и дать посевам нужный уход. Просо высеем широкорядным способом, проведем междурядные обработки и прополки. Картофель, кроме того, окучим за лето два раза. Подкармливать будем в первую очередь посевами картофеля и конопли.

Каждую неделю в колхозе проводились занятия кружка, где нам рассказывали как правильно выращивать закрепленные за звеньями культуры. Сейчас применим эти знания на практике. Думаю вырастить проса не менее 15 цент. с гектара, перевыполнить задания по урожайности других культур и таким образом получить дополнительную оплату.

немецкой Западный фронт рухнул, и организованное сопротивление противника прекратилось. Начался также стремительный отход немцев из Голландии. Сложившаяся обстановка облегчает дальнейшее продвижение союзных войск. 1-я американская армия за сутки 29 марта продвинулась на 88 километров.

Иностранные обозреватели отмечают, что в связи с катастрофой на всех фронтах и быстрым сокращением немецкой территории в руководящих кругах Германии царит паника. Шведская газета «Свенска дагбладет» сообщает, что в среде генеральской верхушки Германии идет острая борьба. Часть видных офицеров требует немедленной капитуляции. Многие высшие чиновники бегут на швейцарскую границу. Производятся массовые расстрелы.

Сводки и действительность

Из совхоза «Каучук» уже давно сообщали о выполнении плана ремонта тракторов. Однако, излишне доверчивых руководителей совхоза подвели беззаботные бригадиры тракторных отрядов.

По январю подошла к приемке машин государственная комиссия. Она тщательно осмотрела каждый трактор и обнаружила множество неисправностей. Так, у тракторов из бригады тов. Игошина оказались худые радиаторы, недоброкачественно отремонтированы моторы и т. д.

Тракторы № 13 и 14 комиссия проверяла долго и находила все новые и новые недостатки: худой радиатор, вытекает горючее, не действует тормоз. А один из этих тракторов не завелся совсем. Немало усилий для того, чтобы завести трактор, приложил бригадир т. Жеребцов. Если бы он с таким усердием ремонтировал тракторы в течение зимы, то результаты были бы другие.

Государственная комиссия не приняла тракторы и предложила в короткий срок подготовить машино-тракторный парк к проверке по-настоящему.

Недостатки исправляются

Государственная комиссия отметила, что в колхозе «Серп и молот» недоброкачественно отремонтирован сельхозинвентарь, слабы лошади, не очищена часть семян. На следующий же день в кузнице закипела работа. Новый кузнец пересмотрел и доброкачественно подготовил каждый плуг, борону. К сеялкам изготовлены семяпровода.

Семена направлены на повторный анализ в лабораторию. Лошади поставлены на отдых и заметно поправляются. Особенно заботливо выхаживает коня Иван Федотович Наумов. Работает 30 голов крупного рогатого скота. К весне после отелов будет поставлено в упряжку еще 20 коров.

Бригадиры, звеньевые, животноводы регулярно занимались в кружках. Звенья составили агропланы, имеют свои участки.

Я. Викулов.

Подкормка озимых

БОЛТИНКА (по телефону). В течение двух дней в колхозе «Серп и молот» подкармливали озимые посевами перепревшим навозом. Навоз был развезен мелкими кучками зимой, а сейчас разбросан на площади 70 гектаров.

Положение внутри страны ухудшается с каждым днем. Отменены все выдачи продуктов по продовольственным карточкам. Каждый должен заботиться сам о себе. Транспорт полностью дезорганизован. Немногие действующие пассажирские поезда забиты беженцами и эвакуированными.

Турецкая печать указывает, что «Германия переживает последние дни». Этого не может отрицать и гитлеровская пропаганда. На днях обозреватель Отто Крюк заявил, что немцы «пришли к последней и решающей развязке».

Красная Армия и армии союзников принимают все меры к тому, чтобы эта развязка наступила быстрее и принесла полный разгром гитлеровской Германии.

В. Гришанин.

Ответственный редактор В. С. Подузов.